

CONSILIUL JUDEȚEAN BUZĂU



PROCES VERBAL încheiat în ședința extraordinară comună a Consiliului Județean Buzău cu reprezentanți ai Raionului Soroca, Republica Moldova din data de 06 noiembrie 2017 -sinteză-

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul **Petre - Emanoil Neagu** - Președinte al Consiliului Județean Buzău.

La ședință participă:

- Vicepreședinții Consiliului Județean Buzău domnul Petre Adrian – Robert, domnul Lungu Romeo și consilierii județeni: Alexandrescu Gabriel, Bîrlă Marian, Burada Petre, Bogdan Ion, Cristescu Mihai, Holban Corina-Monica, Florescu Raul-Ioan, Măntoiu Ion, Mocanu Viorel, Muzgoci Constantin Doru, Rânja Paul-Eugen, Pitiș Cornel, Calota Georgian, Voinea Nicolae, Rotaru Eduard, Babiuc Emilia, Popescu D. Ion, Gubandru Aurel, Carpen Claudiu, Nicoare Iulian.
- Muntean Ghenadie, președinte al Raionului Soroca; Zabrian Stela, secretar al Consiliului Raional Soroca; Stavița Galina, șef interimar al Secției Economie; Golovatîi Ion, arhitector-șef; Leahu Angela, auditor, Serviciul Audit Intern; Jitniuc Alina, secretar administrativ; Donos Ghenadie, șef al Direcției Învățământ; Bucataru Grigore, șef al Secției Cultură și Turism; Paunescu Svetlana, șef al Direcției Asistență Socială și Protecție a Familiei Soroca; Andriuța Aliona, șef al Direcției Agricultură și Alimentație; Coșeru Ruslan, șef al Serviciului Relații Funciare și Cadastru; Spataru Ion, consilier raional; Raileanu Eugenia, consilier raional; Nesterenco Constantin, consilier raional; Belous Petru, consilier raional; Agachi Efim, consilier raional; Pogorevici Sergiu, consilier raional; Melnic Anatolie, consilier raional; Nitrean Vasile, consilier raional; Televca Vitalie, consilier raional; Romașcan Fiodor, consilier raional; Todirean Iurie, consilier raional; Deșan Serghei, consilier raional; Palamarcu Dumitru, consilier raional; Voleac Lilian, consilier raional; Melnic Maxim, consilier raional; Cojocari Vasile, consilier raional; Derejovscaia Maria, consilier raional; Vrancean Ion, consilier raional; Volnițchi Constantin, consilier raional; Pereteatcu Ghenadie, primar al satului Baxani; Cojocaru Iurie, primar al com.Bulboci; Gîtlan Mihai, primar al com.Cosăuți; Rozimovschi Oleg, primar al com.Dărcăuți; Mutruc Victor, primar al satului Egoreni; Ceban Valentina, primar al com.Ocolina; Naval Ion, primar al com.Nimereuca; Marian Iurii, primar al satului Rudi; Boțoc Petru, primar al com.Vărăncău; Cetulean Serghei, primar al com.Parcani; Muntean Vitalie, primar al com.Rublenița; Leșan Silvia, primar al com.Schineni; Morari Fiodor, șef al Direcției Raionale pentru Siguranța Alimentelor Soroca.

Absentează motivat: Baci Gabriel – Paul, Nicoară Silviu, Enescu Liviu – Adrian, Zoican Adrian, Ghiveciu Adrian-Iulian, Vieru Mariana – Eliza, Pricop Karmencita, Nedelcu Grigore, Mărăcine Nicolae .

La lucrările ședinței mai participă: domnul Mihai Laurențiu Gavrilă - secretarul Județului Buzău, doamna Mirela Oprea- director executiv la Direcția Juridică și Administrație Publică Locală și domnul Ciolan Liviu – director executiv – Direcția economică.

De asemenea, la lucrările ședinței sunt prezenți reprezentanți ai presei, radiourilor și posturilor locale de televiziune.

Consilierii județeni au fost convocați în ședință extraordinară în baza Dispoziției Președintelui Consiliului Județean Buzău nr. 714 din 03 noiembrie 2017.

Lucrările ședinței sunt deschise de domnul **Petre – Emanoil Neagu** – Președinte al Consiliului Județean care a spus:

Doamnelor și domnilor,

Este o deosebită onoare și bucurie pentru mine să declar deschise lucrările acestei ședințe extraordinare a Consiliului Județean Buzău, cu un specific aparte prin participarea prietenilor și colegilor noștri din Raionul Soroca, Republica Moldova cărora le urăm "BINE AȚI VENIT!".

Salut prezența, alături de noi, a domnului Președinte al Consiliului Raional Soroca – Ghenadie Muntean și a delegației care îl însoțește.

În calitate de gazdă, permiteți să vă prezint colegii mei:

- cei doi vicepreședinți al Consiliului Județean Buzău – domnul Petre Adrian Robert și domnul Lungu Romeo Daniel.
- Consilierii județeni: Alexandrescu Gabriel, Bîrlă Marian, Burada Petre, Bogdan Ion, Cristescu Mihai, Holban Corina-Monica, Florescu Raul-Ioan, Măntoiu Ion, Mocanu Viorel, Muzgoci Constantin Doru, Rânja Paul-Eugen, Pitiș Cornel, Calota Georgian, Voinea Nicolae, Rotaru Eduard, Babiuc Emilia, Popescu D. Ion, Gubandru Aurel, Carpen Claudiu, Nicoare Iulian.
- Secretarul Județului Buzău – domnul Mihai Laurențiu Gavrilă și directorii din aparatul de specialitate (doamna Mirela Oprea – Director Executiv Direcția Juridica si Administrație Publica Locala si domnul Liviu Ciolan- Director Executiv –Direcția Economica).

Salut cu deosebită considerație pe invitatul nostru special, iubit atât de buzoieni cât și de frații moldoveni, părintele Mihail Milea.

Sunt invitați la ședința noastră comună, domnul Stefan David, cel care a contribuit semnificativ la înfrățirea județului Buzău cu Raionul Soroca, doamna Loredana Dorobanțu, directorul executiv al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecție a Copilului, , doamna Mirela Ioniță, director adjunct al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecție a Copilului, domnul Claudiu

Damian, managerul Spitalului Județean Buzău, domnul Ardeleanu Romeo, directorul executiv al Direcției pentru Evidența Persoanei, precum și directorul Direcției Județene pentru Cultură și Patrimoniu – domnul Cățoi Constantin și bineînțeles, dar nu în ultimul rând, primarii comunelor Amaru, Cernătești, Chiliile, Gura Teghii, Largu, Măgura, Pănătău, Pietroasele, Podgoria, Puiеști, Siriu și Zărnești.

Doamnelor și domnilor,

Înfrățirea dintre Județul Buzău și Raionul Soroca are o istorie aparte, care a început după 1991, prin contribuția unor personalități locale cu viziune și conștiință pentru ceea ce reprezintă spiritul românesc de ambele părți ale Prutului.

Ne-am cunoscut mai bine, am gândit și făcut împreună lucruri bune împreună, am menținut comunicarea astfel încât în noiembrie 2012 am încheiat Înțelegerea de Cooperare între Județul Buzău și Raionul Soroca cu respectarea legislațiilor noastre naționale.

Astăzi deschidem o nouă etapă:

Primăriile a 12 comune din județul Buzău vor semna cu omologii din Raionul Soroca, acorduri pentru inițierea înfrățirii și colaborării în toate domeniile de interes comun.

Domnule Președinte Ghenadie Muntean vă invit să vă adresați auditoriului nostru.

Domnul Ghenadie Muntean: - Stimate domnule Președinte, stimați consilieri județeni spunem un mare mulțumesc poporului român că ne-ați ajutat cu renovarea spitalului de la Soroca și cu alte probleme. Sper ca și noi și dumneavoastră să ținem minte această întâlnire pe care noi ne-am dorit-o din tot sufletul. Este un schimb de experiență benefic și vrem să conlucrăm împreună. Vă mulțumim de primire, vă mulțumim pentru invitație.

În continuare domnul Ghenadie Muntean prezintă reprezentanții Raionului Soroca.

*

Domnul Petre – Emanoil Neagu: - În continuare, vom anunța unitățile administrativ- teritoriale care își declară intenția de înfrățire și vor fi semnate acordurile:

1. Comuna Amaru – domnul Primar Croitoru Constantin și Satul Băxani – domnul Primar Pereteatcu Ghenadie.

2. Comuna Cernătești – domnul Primar Mîrzea Petrache și comuna Schineni – doamna Primar Leșan Silvia.

3. Comuna Chiliile – domnul Primar Zaman Sorin și satul Egoreni – domnul Primar Mutruc Victor.

4. Comuna Gura Teghii – domnul Primar Băcneanu Gheorghe și comuna Ocolina – doamna Primar Ceban Valentina.

5. Comuna Largu – domnul primar Neculai Stanel reprezentat astăzi prin domnul Viceprimar Mușat Gheorghe și comuna Rublenița – domnul Primar Muntean Vitalie.

6. Comuna Măgura – domnul Primar Cîrstea Daniel și comuna Dărcăuți – domnul Primar Rozimovschi Oleg.
7. Comuna Pănătău – domnul Primar Stoica Nicolae și comuna Nimereuca – domnul Primar Naval Ion.
8. Comuna Pietroasele – domnul Primar Enache Cornel și comuna Parcani – domnul Primar Cețulean Serghei.
9. Comuna Podgoria – domnul Primar Chiru Marius și Satul Rudi – domnul Primar Marian Iurie.
10. Comuna Puiеști – domnul Primar Leaua Florin și comuna Bulboci – domnul Primar Cojocaru Iurie.
11. Comuna Siriu – domnul Primar Dumitrescu Corneliu și comuna Cosăuți – domnul Primar Gîțlan Mihai.
12. Comuna Zărnești – domnul Primar Lazăr Alexandru și comuna Vărăncău – domnul Primar Boțoc Petru.

Vă felicit domnilor primari că ați consemnat, în acest cadru oficial și festiv intenția dumneavoastră comună de înfrățire urmând să finalizați, în cel mai scurt timp și proiectul de Acord de colaborare și înfrățire pe care să îl supuneți aprobării autorităților deliberative, cu respectarea rigorilor legislative naționale.

Vreau să vă mai spun că noi mai avem o înfrățire cu un al raion din Republica Moldova, mă refer la Raionul Dubăsari, dar voi rămâneți frații noștri de suflet. Vom continua, am promis domnului Președinte Ghenadie și cadrelor medicale de la spitalul din Soroca, am avut o discuție cu mai mulți oameni de afaceri și în maxim 30 de zile se vor achiziționa materiale de construcții și se vor duce la Soroca iar în proiecția de buget pentru anul viitor vom previziona o sumă de bani pentru Raionul Soroca. Aș vrea ca sloganul nostru să fie "vorbim mai puțin și să facem mai mult". Acum l-aș ruga pe părintele nostru spiritual, părintele Milea să ne spună câteva cuvinte.

Părintele Mihai Milea: - Dragii mei, această zi binecuvântată, 06 noiembrie 2017, Dumnezeu a fixat-o de când a făcut cerul și pământul. Dragii mei sunt român de două ori, dar am o singură inimă, aceeași credință, același crez. Basarabia face parte din mine de mic copil. Eu la Soroca mă duc ca la mine acasă și cu ajutorul lui Dumnezeu am reușit să fac două biserici acolo. Dragii mei unirea este făcută prin biserici și prin școală. eu vă mulțumesc că am fost astăzi invitat iar Arhiepiscopul Ciprian vă transmite binecuvântarea Lui.

Domnul Petre – Emanoil Neagu: - Poate o să întoarcem și noi vizita la Soroca să mergem împreună cu toți consilierii județeni

Invit pe cei prezenți la această ședință comună, care doresc să se exprime, să se înscrie la cuvânt.

Vă rog domnule David.

Domnul David Ștefan: - Eu salut cu multă bucurie această întâlnire. În 1997, când călătoream prin Soroca, nu credeam că se va ajunge astăzi aici.

Este un lucru extraordinar, este o zi istorică și vă asigur de toată dragostea mea pentru Soroca, pentru Nistru și pentru toți oamenii de acolo.

Domnul Burada Petre: - Vreau să spun și eu câteva cuvinte în această zi istorică. Doamnelor și domnilor se împlinesc 100 de ani de când Sfatul Țării, întrunit la Basarabia, a hotărât unirea Basarabiei cu România. Alexandru Marghiloman, care este buzoian, era prim ministru atunci și astăzi avem un vicepreședinte tot de la Buzău – domnul Marcel Ciolacu. Cred că ar fi aproape condițiile să nu mai fie două popoare. Dar de dumneavoastră, conducătorii Republicii Moldova, depinde dacă vreți să vă uniți cu România. bine ați venit în România, sunteți frații noștri.

Domnul Petre – Emanoil Neagu: - În încheie, vă invit să urmărim împreună un film , care vă va da posibilitatea să vedeți frumusețile județului nostru si care să vă convingă că merită să reveniți.

*

Domnul Petre – Emanoil Neagu: - Ședința noastră de astăzi se încheie nu înainte de a mulțumi din suflet atât prietenilor din Basarabia cât și colegilor consilieri județeni. Domnule Ghenadie dacă doriți să mai spuneți câteva cuvinte?

Domnul Ghenadie Muntean: - Vreau să vă invit oficial la Raionul Soroca și cred că tot ceea ce s-a vorbit astăzi o să le înfăptuim și o să le dăm viață.

Vă mulțumim.

Lucrările ședinței au luat sfârșit.

PREȘEDINTE,

PETRE – EMANOIL NEAGU



SECRETARUL JUDEȚULUI BUZĂU,

MIHAI – LAURENȚIU GAVRILĂ

Verificat,
Mirela Oprea

Steno-tehnored
Steliana Șulă